

# ЖАРКИЕ БУДНИ А В Г У С Т А

Август — самый напряженный месяц в рабочем календаре тружеников сельского хозяйства. В этом месяце множество видов полевых работ. И все неотложно, все надо провести в лучшие агротехнические сроки. Еще не утих рокот моторов тракторов и автомашин на кормовых угодьях — полным ходом идет «зеленая жатва», а уже звучат позывные новой страды.

Жатва зерновых — самый ответственный этап в борьбе за урожай второго года пятилетки. Отличительная черта нынешней уборочной страды состоит в том, что проходит она под знаком практического осуществления решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, принятой им Продовольственной программы СССР. В докладе на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что в центр наших забот надо поставить срочные, неотложные задачи. «Наверное, все мы единодушны в том, — говорил Леонид Ильич, — что свои первые плоды Продовольственная программа должна дать уже в нынешнем году. Это предъявляет повышенные требования ко всему циклу работ в сельском хозяйстве, агропромышленном комплексе».

Наступившая уборка урожая — именно тот этап работ, от успешного проведения которого в огромной степени зависят результаты текущего сельскохозяйственного года и пятилетки в целом. Хорошо понимая это, труженики полей нашего района поставили перед собой задачу убрать зерновые на всем клние в 2.369 гектаров и семенники многолетних трав на площади в 483 гектара в сжатые сроки и без потерь, выполнить обязательства по сдаче зерна государству, заложить необходимое количество семян под урожай будущего года и тем самым внести свой вклад в осуществление Продовольственной программы.

Возможности же такие у них есть. По оценке специалистов, урожай зерновых нынче вырос богатый. И первые результаты работы комбайнеров совхозов «Аврора» и «Сланцевский» подтверждают правоту этой оценки. Добрые вести поступают с полей «Сланцевского», где земледельцы с каждого из 80 гектаров, с которых уже убран урожай, намолотили по 32,6 центнера ячменя. Они поставили перед собой задачу весь богатый урожай зерновых убрать в закрома до 1 сентября.

Такую задачу поставили перед собой и труженики других хозяйств СПО «Родина». Однако из-за своеобразия погодных условий, которые сдерживают созревание хлебов, на большинстве массивов сроки жатвы отодвинулись не менее, чем на 10 дней. В связи с тем, что в одно и то же время поспеют сразу различные виды зерновых, от агроспециалистов совхозов потребуются максимум предприимчивости и гибкости в организации всего цикла уборочных работ. Особое внимание им предстоит обратить на первоочередной обмолот ячменя — культуры, наиболее склонной к полеганию и к потерям зерна в стадии спелости.

При этом все силы надо сосредоточить на крупных массивах и обеспечить бесперебойную работу всех звеньев уборочного конвейера. Последовательность операций на поле должна выглядеть так: комбайн — автомобиль — волокуша (или пресс-подборщик) — лушитель стерна.

Именно так и поступают в совхозе «Сланцевский», где сразу же следом за комбайнами идут звенья по стогованию и прессованию соломы. И так с первых дней жатвы должно быть поставлено дело повсеместно.

Жатва — пора надежд и радостей. Но чтобы они осуществились полностью, надо уже сейчас все предусмотреть до мелочей, тщательно отрегулировать жатки в зависимости от высоты, густоты и влажности хлебов, перекрыть все каналы потерь зерна. И конечно же, первостепенная роль здесь отводится тем, кто первым приходит на хлебную ниву, — комбайнерам.

Условия нынешней уборки хлебов потребуют особо четкой работы сушильного хозяйства. Однако, как свидетельствуют факты, пока не во всех хозяйствах подготовлены к приему зерна все сушильные агрегаты. Особенно тревожная обстановка складывается в совхозе «Осьминский», где так и не сумели к началу жатвы отремонтировать второй зерноток.

В цепочке комбайн — сушилка — зернохранилище велика роль транспорта. Задача состоит в том, чтобы добиться эффективности в использовании автомашин и сведении до минимума потерь зерна при транспортировке. Для этого все машины должны быть загодя оборудованы бортами и герметизированы. Водители же призваны проявить максимум внимания на сельских трассах.

Четкая работа всех звеньев уборочного конвейера зависит от слаженности так называемых «тылов» жатвы, и в первую очередь, организации ремонтно-технической службы. От инженеров, механиков, ремонтников совхозов требуется так наладить дело, чтобы не допускать потерь рабочего времени из-за неисправности и поломок техники. Большую помощь в этом, а также в оборудовании всех комбайнов и жаток приспособлениями для уборки полеглых массивов должны оказать сельчанам работники райсельхозтехники.

Очень важно, чтобы на хлебном поле, на местах подработки зерна были обеспечены широкая гласность социалистического соревнования, высокая действенность его, быстрое распространение передового опыта, умело использовались меры морального и материального поощрения тех, кто не только обеспечивает должную норму выработки, но и бережно относится к главному нашему богатству — хлебу.

В руках хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей сегодня имеется целый арсенал средств и методов морального и материального поощрения участников важной страды. Рассказ о передовике ее в листке Трудовой славы или «молнии», вручение ему вымпела и премии, отправка письма и благодарности в семью — использование этих и других форм непременно обернутся новыми рекордами. Хорошо продуманы все эти моменты организации социалистического соревнования в совхозах «Осьминский» и «Старопольский», где и на сенокосе четко использовали все средства стимулирования высокопроизводительного труда.

Есть в запасе у руководителей хозяйств еще одно важное средство материального поощрения комбайнеров и водителей — натуральная оплата их труда за каждую сэкономленную тонну зерна, за сверхплановый обмолот хлебов. Но применять его надо умело. Одним словом, сегодня все, что может помочь убрать выращенный урожай в сроки и без потерь, должно быть пущено в дело.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 160 (8384)

Пятница, 20 августа 1982 года

Цена 2 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### СРОКИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Вчера в нашей газете были опубликованы материалы проверки готовности совхозов района к приему студентов на период уборки картофеля. По итогам проверки в минувшую среду в ГК КПСС состоялось совещание директоров и секретарей партийных организаций совхозов, где была рассмотрена неудовлетворительная работа коллективов совхозов по подготовке жилых помещений для размещения студентов на период уборки.

Хотели посмотреть, как подготовились хозяйства к приему студентов, но, как видно, смотреть нечего, — сказал ректор Ленинградского кораблестроительного института В. А. Чистяков, приехавший вместе со старшим преподавателем института П. С. Казанковым, командиром районного штаба сельскохозяйственных студенческих отрядов.

## 60-летию СССР — 60 ударных недель!

### В честь подвига малоземельцев

Идет сорок первая неделя трудовой вахты в ознаменованье 60-летия образования СССР. Она посвящена исполняющейся в эти дни 40-й годовщине сражения на Малой земле.

Ударным трудом отмечают эту героическую страницу Великой Отечественной войны горники шахты № 3 объединения «Ленинградсланец». Здесь только что подведены итоги социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР за последние десять недель. Производственная программа выпол-

нена на 103,9 процента. Сверх плана выработано 7.185 тонн сланца. Среди добычных участков победителем ударной вахты стал участок № 3, который возглавляет Ю. Г. Герович. Этот коллектив дал дополнительно к десятидневному заданию 4.223 кубометра горной массы. Вперед вышла бригада Н. И. Федосеева. На ее счету 3.750 кубометров сверхплановой горной массы.

Среди проходческих коллективов лидирует бригада Ю. В. Погорелова, которая прошла сверх плана 154,2 погонных метра горных выработок, и бригада В. А. Петрова — 167 погонных метров.

Принятое решение обязывает каждое хозяйство подготовить здания в указанный срок, за исключением совхоза «Аврора», где в связи с окончанием работ студенческого отряда индустриального техникума 25 августа, ремонтные работы начнутся после их отъезда.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Среди проходческих коллективов лидирует бригада Ю. В. Погорелова, которая прошла сверх плана 154,2 погонных метра горных выработок, и бригада В. А. Петрова — 167 погонных метров.

Среди проходческих коллективов лидирует бригада Ю. В. Погорелова, которая прошла сверх плана 154,2 погонных метра горных выработок, и бригада В. А. Петрова — 167 погонных метров.

Ф. ЛЕОНОВ.



С отличными показателями нынче, в год 60-летия образования СССР, трудится водитель Сланцевского пассажирского автопредприятия Виктор Андреевич Опарин. Здесь он работает с 1977 года. Товарищи по труду отзываются о нем как о специалисте высокого класса. Сейчас Виктору Андреевичу доверено обслуживать заказные маршруты. Водитель не только обслуживает пассажиров, но имеет дорожно-транспортных происшествий и в чистоте содержит технику, но также никогда не стоит в стороне от общественных дел. В нынешнем году он возглавляет профгруппу, а его фотография занесена на Доску почета предприятия.

НА СНИМКЕ: передовой водитель В. А. Опарин.

## РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

### ВНИМАНИЕ — ШЕФСТВУ

На состоявшемся 16 августа заседании бюро городского комитета ВЛКСМ был рассмотрен вопрос «О работе комитетов комсомола промышленных предприятий по культурно-техническому шефству над сельским хозяйством». Отчитались секретари комсомольских организаций ЛПО «Ленинградсланец» Ю. Сергеев и регенератного завода В. Устинских. В ходе обсуждения отмечен ряд недостатков по культурно-техническому шефству над сельским хозяйством. Принятое постановление определяет конкретные меры по устранению выявленных недостатков. На заседании бюро был также принят план практических мероприятий по участию комсомольских организаций Сланцевского района в реализации Продовольственной программы СССР.

### ОТЧИТАЛИСЬ ПЕРЕД КОММУНИСТАМИ

18 августа на партийном собрании регенератного завода заслушали комитет комсомола о работе по коммунистическому воспитанию комсомольцев и молодежи и выполнению задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ. С докладом выступила секретарь комитета ВЛКСМ регенератного завода В. Устинских. Она рассказала о ходе социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи, остановилась на вопросах повышения идейно-политического и общеобразовательного уровня молодежи, вскрыла причины, тормозящие рост массовости спорта на заводе. По вопросу было принято постановление.

### 30-ЛЕТИЮ ЗАВОДА

посвящает комсомольская организация сланцеперерабатывающего завода «Сланец» свой спортивно-туристический слет. На прошедшем 17 августа заседании комитета комсомола были распределены обязанности между комсомольскими активистами, ответственными за проведение слета.

На заседании комитета комсомола был также рассмотрен вопрос о ходе подписки на печатные периодические издания. Самыми первыми с подпиской справились комсомольцы управления завода и цеха дефеоляции. Здесь все подписались на комсомольские издания.

## ПАНОРАМА

## РОДИНЫ

СТРОЙКА  
НАБИРАЕТ  
ТЕМПЫ

**СЕРЕБРЯНЫЙ БОР** (Якутская ССР). Монтаж оборудования начат в главном корпусе Нерюн-гринской ГРЭС. В турбинном отделении ведется сборка мостовых кранов, конструкций блочно-насосной станции. Работы развернулись и на других важнейших объектах первой очереди ГРЭС, которая в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС в этой пятилетке должна быть сдана в эксплуатацию. Все подразделения многотысячного коллектива строителей, включившись в соревнование в честь 60-летия образования СССР, выполняют работы со значительным опережением графика.

УСПЕХ  
ШАХТЕРОВ

**ДОНЕЦК.** Высоких показателей добились одновременно два шахтерских коллектива — инициаторы Всесоюзного соревнования горняков. На шахте «Краснолиманская» бригада заслуженного шахтера Украины В. Игнатъева завершила добычу 500 тысяч тонн угля, а коллектив А. Полещука с шахты «Трудовской» поднял нагору 600-тысячную тонну топлива. К 60-летию СССР бригады планируют выйти на миллионный рубеж.

БЕЗ  
КРЕДИТА

**ТУЛА.** Шахтеры «Сокольниковской», что в Мосбассе, кроме угля, выдают на-гора... продукты. Без кредита и использования пахотных земель. Возле шахты, как водится, есть террикон. У подножия его горняки возвели своими силами из местных материалов небольшое помещенье для откорма 100—120 свиней. Понадобились тепло и энергия. Все это есть у шахты. Подключились к сетям. Кормить животных начали пищевыми отходами, которые накапливаются в столовой, детском саду и на овощной базе ОРСа. На бросовых землях построили небольшую теплицу, а рядом заложили огород.

ПО ГРАФИКУ  
УСКОРЕНИЯ

**ГОРИН** (Восточный участок БАМ). Досрочно начато опробование оборудования подстанции поселка Горин. С вводом в эксплуатацию этого объекта еще один населенный пункт будет включен в единую энергетическую систему Дальнего Востока. Это позволит надежно обеспечивать электроэнергией промышленные и транспортные предприятия, строительные объекты.

АВТОМАТ  
ОБУЕТ  
МОТОЦИКЛЫ

**БАКУ.** Покрышки для мотоциклов начали изготавливать на Бакинском шинном заводе с помощью новых автоматов. Они почти удвоили производительность труда и повысили качество шин. Теперь на предприятии механизированы все основные производственные процессы.

(ТАСС)

На страницах нашей газеты мы продолжаем публиковать выступления коммунистов, в которых они рассказывают о работе своих коллективов в год 60-летия образования СССР. Делятся секретами успеха, думают над причинами отдельных неудач, размышляют над тем, как добиться дальнейшего роста эффективности производства. Сегодня слово — контролеру ОТК раскройного цеха филиала швейного производственного объединения «Маяк» коммунисту Г. Д. Евстафьевой.

УСИЛИЯМИ  
ВСЕХ  
И КАЖДОГОПАРТИЙНАЯ РАБОТА:  
ФОРМЫ, МЕТОДЫ,  
РЕЗУЛЬТАТ

Коллектив нашего филиала одним из первых в городе в декабре прошлого года встал на ударную трудовую вахту в честь юбилея нашего государства. Принял напряженные обязательства и наш раскройный цех: план года по выпуску промышленной продукции мы решили выполнить к 29 декабря, дать сверх плана 3.000 единиц продукции. Кроме того, мы обязались сэкономить 7.000 квадратных метров ткани, постоянно улучшать качество продукции.

Вскоре после начала трудовой вахты в фойе здания появился большой, красочно оформленный стенд, отражающий ход социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Итоги подводятся еженедельно, и всегда поинтересуешься, прохода мимо, как работает наш раскройный цех. Хотя сейчас идет еще только третий квартал, но у нас есть твердая уверенность, что со своими обязательствами мы справимся. Еще по итогам работы в первом квартале коллектив дал 4126 единиц продукции сверх плана. Кроме того, за полугодие сэкономлено 3520 квадратных метров ткани, значит, будет выполнен и этот важный пункт социалистических обязательств.

В чем основа успеха? Я пришла в цех сразу после окончания городского профтехучилища и работаю здесь восемь лет. Здесь меня и в партию приняли четыре года назад, цех для меня стал по-настоящему родным, и хочется, чтобы работал он с каждым днем лучше. Но успех пришел к нам не сразу и не легко. Еще несколько лет назад в цехе была иная, чем сейчас, картина даже внешне: не было должного порядка. Порой не ладилось с планом, часто обижались швейники на качество кроя. Да и в коллективе не было сплоченности, случались нарушения дисциплины. Все это глубоко беспокоило начальника цеха В. Ф. Петрову, мастеров, нас, коммунистов. Совместно искали пути улучшения работы цеха. И вот три года назад создали в цехе три комплексные универсальные бригады, в состав которых вошли по две настильщицы и одна обмеловщица. Эти две профессии в цехе тесно взаимосвязаны: настильщицы настилают ткань, обмеловщицы «рисуют» оригиналы деталей, которые затем придется выкраивать резчиком. От качества труда одного зависит качество всей готовой продукции. Но до внедрения в цехе бригад, где применили КТУ, оплачивался труд по-разному: у настильщицы зарплата зависела от метража — чем больше настелит ткани, тем больше получит, а качество настила ее не беспокоило, не беспокоил и конечный результат. А оплата труда резчиков зависела от числа паечек раскроенных деталей, но опять же не от конечного результата. И получалось, что каждый работал лишь на себя, не очень беспокоясь о главном — о качестве раскроенных изделий.

С внедрением в цехе комплексных универсальных бригад оплата стала производиться за единицу продукции: теперь настильщицы стараются следить

за качеством настила ткани, увеличить его высоту — ведь тогда за один крой будет сделано больше изделий. Улучшился и другой показатель — экономия ткани (ведь она тоже в немалой степени зависит от совершенства труда настильщиц, от того, как выполняют оригиналы деталей обмеловщицы). Да и внешне цех изменился, нигде не валяются остатки тканей, теперь в бригадах налажено изготовление из них изделий для ширпотреба: из нерациональных остатков подкладочных тканей делают перчатки и рукавицы, из болоньи — хозяйственные сумки, из ватина — наплечники. Выгода очевидная и для цеха, и для самих работников, оплата труда которых зависит от количества готовой продукции. И еще один положительный результат: в данных бригадах настильщицы освоили сложную профессию обмеловщицы, а до сих пор цех бывал в сложных условиях, если на работу по каким-то причинам не выходила хотя бы одна из них.

Вот это, считаю, главное, что помогло добиться успеха нашему цеху. Мы и в дальнейшем планируем расширять работу по новому методу: с 1 августа этого года цех весь переводится на оплату за конечный результат. Это не только помогает материально заинтересовать людей, но и морально их подтягивает: в цехе улучшилась дисциплина. Да и настроение у людей стало какое-то новое, никто не хочет останавливаться на достигнутом. На раскрое ватина, например, работает опытная резчица Е. К. Лебедева, так она добивается перевыполнения нормы в два раза. Много теплых слов можно сказать и о других работниках цеха: отлично трудятся резчица коммунист Н. И. Барковская, комплектовщицы В. А. Васильева и А. И. Петрова. А как красиво работает Светлана Ситник, хотя в цехе она всего второй год. Да всех и не перечислишь: достаточно посмотреть в «Экран социалистического соревнования» работников цеха — напротив каждой фамилии выработка превышает 100 процентов нормы. А чтобы виднее были успехи молодых работниц, в цехе вывесили еще один «Экран социалистического соревнования комсомольцев».

Усиливается в цехе и партийная прослойка: видя пример работы старших товарищей — коммунистов, таких, как Н. И. Барковская, наши комсомолки тоже стремятся связать свою судьбу с партией. Вот недавно в члены партии была принята обмеловщица Татьяна Филатова.

Голос наших коммунистов слышен и на партийных собраниях филиала, и на рабочих собраниях в цехе, они — настоящие помощники начальника цеха, сменных мастеров. Вместе мы думаем сейчас о том, чтобы на новый уровень поднять качество труда в цехе, чтобы внедрить личное клеймо. Как контролер ОТК, проверяя ежедневно работу каждого в цехе, вижу, что большинство к этому уже готово. Тогда качество кроя будет еще выше. Ведь от того, как работает раскройный цех, во многом зависит ритмичность работы пошивочных цехов, а в конечном итоге, — выполнение обязательств всем коллективом филиала в нынешний юбилейный год.

**Г. ЕВСТАФЬЕВА,**  
контролер ОТК раскройного цеха ЛПШО «Маяк»,  
член КПСС.

ПО СЛЕДАМ  
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ  
ПИСЕМЛЮБИМОЕ  
ДЕЛО

## ТРУДОВАЯ СЛАВА

Посмотрите, какая жизнерадостная улыбка у этого молодого парня в спецовке. Так улыбаться может лишь человек, для которого работа, как говорится, не в тягость, а в радость.

Александр Игнатъев не возражает, ему действительно нравится работать шофером, он действительно любит свой ЗИЛ-130. «А иначе зачем было учиться в автошколе? — говорит он. — Ведь к тому времени я уже более года работал слесарем в ремонтно-механическом цехе нашего завода «Сланцы». И, кажется, неплохо: помню на конкурсе «Лучший по профессии» занял первое место. Та работа была хорошей, а про эту скажу так — по душе она мне».

В большом здании гаража в этот дневной час было почти пусто, лишь несколько машин стояло на ремонте. Вел профилактический осмотр своего «ЗИЛа», его текущий ремонт и Александр Игнатъев (в иные дни найти его на территории завода практически невозможно, он постоянно в командировках — доставляет из Ленинграда различные грузы и материалы, необходимые заводу). Одного взгляда на Сашину машину достаточно, чтобы понять, каков ее хозяин: она сияла чистотой и той особой ухоженностью, когда водитель постоянно следит за техникой.

«Хотя Александр работает у нас всего второй год, скажу одно — побольше бы таких водителей. Он любит технику, бережно относится к ней, всегда дисциплинирован, — рассказывает начальник транспортного цеха завода Г. М. Тихомиров. — Вначале Саша работал на внутривозвратной машине, теперь ему доверили между-

городные перевозки. И он ни разу еще не подвел, простояв машины по его вине нет. В любом деле на Сашу можно положиться, хотя и молод еще — всего двадцать лет, на завод пришел сразу после школы. Вот почему весной, когда решался вопрос о его принятии в члены КПСС, я проголосовал за него с чистой совестью.»

Вступление в партию для молодого рабочего стало памятным событием нынешнего года. Помимо комсомольской рекомендации, он получил рекомендацию уважаемых в цехе людей: электрика, проработавшего на заводе уже четверть века, коммуниста со стажем В. Н. Тимофеева и механика, секретаря партийной организации цеха И. И. Орлова. И молодой рабочий старается оправдать доверие старших товарищей своей работой.

Помимо основных обязанностей есть у Александра и общественные дела. Когда проходил еще кандидатский стаж, его первым партийным поручением стало возглавить работу комсомольской организации транспортного цеха. Организация небольшая — всего семь человек, но здесь есть свои проблемы, свои трудности. Не так-то просто собрать ребят вместе (все работают на разных машинах и маршрутах). Может, поэтому заводской комитет комсомола и по праву упрекает комсорга и в целом организацию в некоторой безынициативности. Но комсомольцы принимают активное участие в субботниках, в выпуске стенной газеты. Впереди отчетно-выборное собрание, которое подведет итоги, внесет что-то новое в работу комсомольской организации.

Нынешний год богат для Александра Игнатъева событиями: в июне он был избран депутатом городского Совета народных депутатов. Это новые серьезные заботы, новая большая ответственность. Но именно на таких делах и воспитываются молодые рабочие.

Т. КРЫЛОВА.

В письме в редакцию сообщалось о том, что в магазине № 39 (деревня Старополье) имеют место нарушения правил торговли, грубое обращение с покупателями, нет контрольных весов.

Как сообщила редакции заместитель председателя правления райпо по торговле Н. Е. Егоренкова, заведующей магазином № 39 Г. Ваулиной указано на неправильное отношение к покупателям, на необходимость более четко организовать работу. Контрольные весы в магазине имеются.

## Профессор из села Рудница

Несколько лет назад профессор, доктор медицинских наук Витольд Чеславович Бржеский решил собрать сведения о всех фактах увековечения памяти медиков в стране. Эта работа была завершена составлением справочника объемом в 455 страниц машинописного текста. Мы предлагаем вниманию читателей заметку В. Ч. Бржеского о нашем земляке профессоре П. И. Егорове.

В последний год прошлого столетия в селе Рудница родился Петр Иванович Егоров. Вышее медицинское образование он получил в Военно-Медицинской академии в Ленинграде, ныне она носит имя С. М. Кирова. Окончив ее, он в течение ряда лет работал в клинике внутренних болезней, которой руководил известный терапевт профессор М. И. Аринкин. В 1936 году Петр Иванович защитил диссертацию о кислородном голодании.

Еще в довоенные годы увидела свет его монография «Неотложная терапия», в которой речь идет об оказании неотлож-

ной помощи, лечении больных с тяжелыми, угрожающими жизни заболеваниями внутренних органов. В годы Великой Отечественной войны П. И. Егоров был главным терапевтом Западного, а затем Ленинградского фронтов, некоторое время заместителем главного терапевта Советской Армии. Итогом его научных наблюдений, касающихся заболеваний внутренних органов, встречающихся во фронтовых условиях, была монография «Военно-полевая терапия», вышедшая в 1945 году.

В послевоенные годы П. И. Егоров в течение некоторого времени возглавлял одно из

главных управлений Министерства здравоохранения СССР, а затем с 1953 года заведовал кафедрой внутренних болезней Центрального института усовершенствования врачей в Москве. Работая здесь, он продолжал изучать особенно тяжело протекающие заболевания внутренних органов, в частности, заболевания сердца, связанные с заболеванием его кровеносных сосудов.

Среди учеников вашего земляка 7 докторов и 12 кандидатов медицинских наук. Родина наградила генерал-майора медицинской службы, профессора П. И. Егорова орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны 1-й степени, медалями. Выражением признания заслуг П. И. Егорова перед медицинской наукой было избрание его членом — корреспондентом Академии наук СССР.

Умер Петр Иванович в 1967 году, заслужив того, чтобы имя его помнили земляки.

## ПОЕЗДКА ПОНРАВИЛАСЬ

В начале августа группа политинформаторов и руководителей школ коммунистического труда завода «Сланцы» побывала на экскурсии в Москве. Мы посетили мавзолей В. И. Ленина, слушали обзорную информацию «У стен древнего Кремля», были на Останкинской телебашне, посетили ВДНХ. Одним словом, поездка всем очень понравилась, впечатлений много.

Но не только в Москве узнали и увидели мы много интересного. На пути от Сланцев к Ленинграду группу со-

провождал ветеран Великой Отечественной войны Н. Д. Симченков. Он рассказал нам не только о боевых операциях партизан в годы войны в том или ином селении, что встречались на пути, но и об историческом прошлом нашего края, о знаменитых людях — наших земляках. Политинформаторам и пропагандистам будет о чем рассказать своим товарищам по работе.

**Г. ПЛАХОТНЮК,**  
мастер цеха камерных печей завода «Сланцы».

## СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ



Фото Ю. Терентьева.

24 года уже трудится в сельском хозяйстве эта добрая, приветливая да работающая женщина. 14 из них — на ферме Загрявье совхоза «Сланцевский» мастером машинного доения. Как и многих животноводов этой фермы, Екатерину Николаевну Беленову отличает искренняя привязанность к выбранному раз и навсегда делу, любовь к животным.

Так случилось, что группа коров Беленовой в последние годы переходила из рук в руки (долгое время болела ее хозяйка). Но вот Екатерина Николаевна вернулась к своим подопечным, стала много внимания уделять их дифференцированному кормлению, раздоя, подготовке к отелу. И вот результат: почти по 13 килограммов молока в сутки стала давать каждая из 50 коров. Опытная доярка взяла обязательство за год надоить в расчете на корову 2.950 килограммов молока. 1.728 килограммов она надоила за 7 месяцев.

Фото Ю. Терентьева.

## ГОРОД ТВОЙ—ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

В редакцию пришли два письма на одну тему — о человеческой культуре и бескультурье. Авторы пытаются найти пути борьбы за высокую культуру в городе, беспокоятся о чистоте в городе, которая зависит во многом от нравственной чистоты каждого.

## ИЗ МНОГИХ КОМПОНЕНТОВ

Культура человека складывается из многих компонентов. Это душевные качества, поведение в семье и общественных местах, общение в коллективе, участие в общественных делах. Словом, нравственная чистота в высшей степени определяет культуру человека. Прививается она с детства в детском саду, школе, в семье, прежде всего. Однако что могут перенять дети, родители которых злоупотребляют спиртными напитками? В пьяном угаре они забывают о своих детях, о правилах поведения в обществе (живут-то они в многоквартирных домах, в которых слышимость хорошая), сквернословят, оскорбляют друг друга грязными словами. Ссоры эти не ограничиваются иногда только взаимными оскорблениями, а переходят в скандалы, в драки. Не потому ли нередко можно видеть 14—15-летних подвыпивших подростков с папиросами в зубах, лихо сплевывающих на асфальт, то и дело свертывающих печатные слова в разговор, безусловно, подражающих, если не своим родителям, то старшим знакомым. И еще большее возмущение вызывает, когда это делают совсем еще молодые девушки. Известно, что никотин и алкоголь крайне вредны здоровью, разрушают еще молодой, неокрепший организм, но этих девушек трудно и урезонить, все крепко усвоенное сквернословие тотчас же может вылиться на тебя.

У некоторых молодых и пожилых людей сквернословие настолько вошло в при-

вычку, что они уже не замечают, какая нелепость, абсурд получаются из их речи, пересыпанной бранными словами. Как-то проходила я возле моста, там закладывали трубы в основном молодые рабочие парни и девушки. Меня поразило сквернословие. Я подошла к работнице и спросила: «Как вы терпите такую похабщину?». Та беспомощно развела руками:

— А что поделаешь? Когда пришли к нам, первое время вроде ничего не было. А потом научились. Да на стройках везде так.

Неужели нельзя призвать с помощью общественности к порядку сквернословов?

В нашем государстве год от года растет число людей со средним и высшим образованием. Но и оно не всегда определяет степень культуры человека. И люди с высшим образованием нередко хамят, допускают грубость.

Культурный человек никогда не напьется до такой степени, чтобы повалиться где-нибудь у забора в канаву. Он всегда уступит место в автобусе человеку старше себя, не поедет «зайцем», как это делают некоторые. И, выйдя из автобуса, не бросит на асфальт использованный билет.

Культурный же человек даже не позволит сказать, как это нередко бывает в очередях: «Эй, женщина, куда прешь?». Тем более, если у той женщины удостоверение инвалида Великой Отечественной войны. Культурный руководитель не встретит вас в учреждении сердца сакраментальным: «Что вы хотели?».

Сорняки бескультурья немалый вред несут нашему обществу, душевно травмируют людей.

**В. РУСОВА,**  
читательница.

на преступление? Я думаю, безделье. Если человек хорошо, честно потрудился, вечером он культурно отдохнет, и не потянет его на такие подвиги.

Задумались ли хулиганы, что, вскрывая замок, воруют, и транжируют государственное добро, что рано или поздно это приведет их к уголовной ответственности?

Нужно нам, горожанам, не проходить мимо таких безобразий, а сотрудникам отдела внутренних дел горисполкома почаще привлекать к ответственности нарушителей общественного порядка, чтобы остальные задумались над своими поступками.

**Н. СИЛИНА,**  
читательница.

## О ПРАЗДНИКЕ И БУДНЯХ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ В НАШЕМ ГОРОДЕ

Всесоюзный день физкультурника — праздник спорта, силы и здоровья. Миллионы физкультурников и любителей спорта вышли в этот день на старты в нашей стране.

...Недолгие минуты общего построения команд инженерно-технических работников и физкультурников, представителей 8 предприятий города на стадионе «Химик», торжественные звуки Гимна СССР, взмывает вверх флаг нашей страны. А дальше все было весьма прозаично. Кто-то метал, кто-то бежал, прыгал. Трибуны не ломились от зрителей, стадион не заполняли спортивные мелодии. И только голос председателя горспорткомитета Александра Степановича Михайлова, называвшего фамилии победителей, нарушал будничную настрой соревнований.

Для представителей же добровольного спортивного общества «Урожай» не было ни поднятия флага, ни праздничного построения и приветствия, ни сразу врученных грамот.

Вот так неэффективно, не празднично внешне выглядел наш спортивный праздник. Ни тебе концерта художественной самодеятельности, ни красных лент победителей. Но это все лишь следствия причин, рожденных еще задолго до большого спортивного состязания.

В тот день на стадионе в основном преобладала молодежь, тех, кому за тридцать, было гораздо меньше. Вид для состязаний был выбран самый популярный — легкая атлетика. И вот... На старт!

Четверка парней вырвалась вперед — Храмцов... Ручкин, опять Храмцов. Впереди считанные метры, и вот секундомер за-

мер. 11,9 секунды — таков результат Е. Храмцова на стометровке. Евгений, выступая за команду завода «Сланцы», выступал за своего отца. Спортсмен, пока еще учащийся школы № 1, он уже 5 лет занимается легкой атлетикой. Эти соревнования для него не первые.

Лариса Алексеева, спортивный инструктор шахты «Ленинградская», прыжки в длину — первое место. Сто метров — первое место. Владимир Ручкин, электрослесарь участка № 1 шахты «Ленинградская». Стометровка и прыжки в длину — второе место, двести метров Владимир пробежал лучше всех.

Но вот как оценил он свое участие в соревнованиях:

— С каждым разом становится все неинтереснее. Ведь выступают в основном одни и те же. Возможности друг друга мы давно изучили, вот и ослабевает дух спортивного соперничества. Новичков-то почти нет.

И вот почему. — Не с большой охотой встречаю в коллективе новичка, если он спортсмен... — говорит В. Ручкин.

Это и есть один из камней преткновения. Спорт, спортсмен — и руководитель участка, предприятия.

На эти соревнования тоже не везде отпускали охотно. Ведь суббота на многих предприятиях — рабочий день. И хотя об условиях состязаний всюду было известно за три недели, некоторые организации, например, автотранспортные, не представили своих команд. Не в полном составе выступали команды центральной районной больницы, тогда... Виной здесь, конечно, могла быть и плохая организация. Не в полном составе высту-

пали и команды инженерно-технических работников цементного завода «Сланцы», комбината «Стройдеталь», шахты № 3, филиала ЛПШО «Маяк». Отчего же все-таки зависит успех соревнований, развитие массового спорта в городе?

— Успех будет тогда, когда изменится отношение к спорту у руководителей предприятий и учреждений нашего города. Когда на беговых дорожках во время соревнований или сдачи норм ГТО можно будет увидеть их самих, — такое мнение высказала председатель горсовета ДСО «Труд» В. В. Дмитриева.

Не последней причиной, тормозящей развитие спорта, является отсутствие в некоторых учреждениях и на предприятиях достаточного количества спортивного инвентаря. Пора его дополнить и обновить и на шахте «Ленинградская», и на комбинате «Стройдеталь», да и много ли предприятий считаются благополучными с этой точки зрения? Бесспорно, свое слово в этом вопросе должны сказать руководители. Да и занятия спортом, посещения трудящимися секций, в которые их должны активно привлекать спортивные инструкторы, это прежде всего занятие своего досуга, здоровье, а уж потом спортивные результаты на соревнованиях.

— Нет никакого настроения проводить соревнования, — сказала на другой день на стадионе «Шахтер» председатель райсовета ДСО «Урожай» В. Л. Язвенко. Оказывается, не прибыла команда из совхозов «Старопольский» и «Осьминский» (администрация их опять не выделила транспорт), не представили своих команд райпо, райсельхозтехника. А вот еще пример отношения к спортсменам. Набрали в «Старопольском» спортивного инвентаря на 300 рублей, а

(Окончание на 4-й стр.)

## ПУСТЬ ЗАДУМАЮТСЯ

7 августа я пошла к магазину № 30 перед его открытием. И что же я увидела? С бочки с квасом снят заслон, квас выпущен на землю. Этот случай произошел не впервые. Безобразия свидетельствовали о ночной «работе» подростков.

Стыдно за такую молодежь, которая живет так, как не жило до нее ни одно поколение. Все грамотные, хорошо одетые, сытые. Большое внимание уделяется их досугу. Встречаются и такие молодые люди, которые ничего не работают.

Что толкает этих «героев»

